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DS2 4ème – 09/10/15 – Sans calculatrice – 1 heure – Sujet A 

Triangles et milieux – Nombres relatifs 

Nom : 

 

Note : 

 

Observations : 

 

 

	
  

Exercice	
  1	
  :	
  Calcul	
  numérique	
  direct	
  –	
  (1	
  points)	
  

Calculer	
  

−4 + −23 =	
  ………	
   	
   	
   	
   	
   −5 × +8 =	
  ……….	
  	
   	
   	
   	
  

−7× −8 =	
  ………..	
   	
   	
   	
   	
   24 − −3 =	
  ………	
  	
  	
   	
   	
   	
  

Exercice	
  2	
  :	
  Enchaînements	
  d’opérations	
  –(	
  2	
  points)	
  

Calculer,	
  en	
  détaillant	
  les	
  étapes.	
  

𝐴 = −32 − 4×(−23 + 18)	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

𝐵 = (4 − 12)×(13 − 11)	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

Exercice	
  3	
  :	
  	
  Vocabulaire	
  	
  (2	
  points)	
  

Expression	
  1	
  :	
  Le	
  produit	
  de	
  (-­‐7)	
  par	
  la	
  somme	
  de	
  6	
  et	
  (-­‐15)	
  

Expression	
  2	
  :	
  La	
  différence	
  entre	
  le	
  produit	
  de	
  4	
  par	
  (-­‐	
  10)	
  et	
  la	
  somme	
  de	
  25	
  et	
  de	
  	
  (-­‐	
  5)	
  

Ecrire	
  un	
  enchaînement	
  d’opérations	
  pour	
  chacune	
  des	
  expressions	
  (on	
  pourra	
  utiliser	
  des	
  parenthèses	
  et	
  
des	
  crochets	
  si	
  nécessaire)	
  

Le	
  calcul	
  de	
  l’enchaînement	
  d’opérations	
  n’est	
  pas	
  demandé.	
  

Expression	
  1	
  

	
  
…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

	
  

Expression	
  2	
  
	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
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CLASSE : 4ème   CONTROLE     sur le chapitre : TRIANGLES ET PARALLELES

La calculatrice est autorisée.

EXERCICE 1 : /4 points 

Les questions du tableau ci-dessous sont indépendantes et s'appliquent au 
triangle CAB tracé à droite. R, S et T sont respectivement des points de 
[AC], [BC] et [AB].

Dans chaque cas, écris les lettres de toutes les réponses correctes dans la 
colonne de droite. Il y a au moins une réponse possible par ligne.

Si on sait que...
on peut en déduire que...

Réponse A Réponse B Réponse C
Ton choix :

R milieu de [AC] et 
T milieu de [AB]...

S milieu de [BC].
(ST) parallèle à 

(AC).
BC = 2RT.

(ST) parallèle à (AC) et 
R milieu de [AC]...

BC

BS
=

BA

BT
=

CA

ST
. T milieu de [AB]. ST = 

AC

2
.

T milieu de [AB] et (TR) 
parallèle à (BC)...

BA

BT
=

CA

CR
=

BC

TR
.

AT

AB
=

AR

AC
=

1

2
. R milieu de [AC].

EXERCICE 2 : /4 points (1 + 2 + 1)

Trace en vraie grandeur un triangle TUV tel que TU = 9,8 cm, TV = 8,4 cm et UV = 4,2 cm. Sur [TV], 
place un point M tel que TM = 3 cm. Trace la droite (d) parallèle à (UV) passant par M. Elle coupe 
[TU] en un point N. 

Détermine, en justifiant et en détaillant tes calculs, les distances TN et MN.

EXERCICE 3 : /2 points

Dans cette vue de profil d'un escabeau touchant le sol en deux points A et B, la 
planche d'appui [CD] est parallèle à [AB], EA = 2,40 m, AC = 2 m et CD = 0,25 m. 

Détermine, en justifiant et en détaillant tes calculs, la distance AB séparant les 
deux pieds de l'escabeau.

EXERCICE 4 : /5 points (1,5 + 1,5 + 2)

Dans la figure ci-contre, P est le milieu de [AB], R le milieu de [AC] et 
B le milieu de [PK].

a. Que peut–on dire des droites (PR) et (BC) ? Justifie.

b. En remarquant que les droites (BL) et (BC) sont confondues, 
démontre que L est le milieu de [KR].

c. On donne maintenant BC = 18 cm. Détermine en justifiant la 
distance BL.

EXERCICE 5 : /5 points (2 + 3)

Dans les triangles ABC et DEF, les longueurs sont exprimées en 
centimètres. Les mesures des angles ABC  et EFD  sont données 
au degré le plus proche. Sur le dessin, les dimensions ne sont pas 
respectées.

a.  Prouve en détaillant  tes  calculs  que le  triangle  EFD est  une 
réduction du  triangle  ABC.  Tu préciseras le  coefficient  de  cette 
réduction.

b. Donne, en justifiant, les mesures des angles CAB , FED  et ACB  au degré le plus proche.

Ce devoir n'est qu'un exemple. En aucun cas il ne constitue un modèle.
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Exercice	
  4	
  -­‐	
  Géométrie	
  –	
  (9	
  	
  points)	
  

	
  
Dans	
   la	
   figure	
   ci-­‐contre,	
   P	
   est	
   le	
   milieu	
   de	
   [AB],	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
R	
  est	
  le	
  milieu	
  de	
  [AC]	
  et	
  B	
  le	
  milieu	
  de	
  [PK].	
  
La	
  droite	
  (KR)	
  coupe	
  le	
  côté	
  [BC]	
  au	
  point	
  L.	
  
Les	
  points	
  A,	
  P,	
  B,	
  K	
  sont	
  alignés.	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  K	
  

	
  
1. Démontrer	
  que	
  les	
  droites	
  (PR)	
  et	
  (BC)	
  sont	
  parallèles.	
  

	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  
2. En	
   remarquant	
   que	
   les	
   droites	
   (BL)	
   et	
   (BC)	
   sont	
   confondues,	
   démontrer	
   que	
   le	
   point	
   L	
   est	
   le	
  

milieu	
  de	
  [KR]	
  
	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
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3. Démontrer	
  que	
  𝐵𝐿 = !
!
𝐵𝐶	
  

	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

Exercice	
  5	
  :	
  	
  Une	
  histoire	
  de	
  produit	
  –	
  (3	
  points)	
  

1. Dans	
  un	
  produit	
  de	
  134	
  facteurs	
  non	
  nuls,	
  on	
  dénombre	
  32	
  facteurs	
  positifs.	
  Quel	
  est	
  le	
  signe	
  de	
  
ce	
  produit	
  ?	
  Justifier.	
  

	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  
2. Dans	
  un	
  produit	
  de	
  84	
  facteurs	
  non	
  nuls,	
  le	
  nombre	
  de	
  facteurs	
  négatifs	
  est	
  le	
  triple	
  du	
  nombre	
  de	
  

facteurs	
  positifs.	
  Quel	
  est	
  le	
  signe	
  de	
  ce	
  produit	
  ?	
  Justifier.	
  
	
  

	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
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Exercice	
  6	
  :	
  	
  Tester	
  une	
  égalité	
  (3	
  points)	
  

Tester	
  l’égalité	
  	
  9𝑦 − 2𝑥 = −3(𝑥 − 5)	
  pour	
  x	
  =	
  -­‐	
  3	
  	
  et	
  y	
  =	
  2	
  

	
  
…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

	
  

	
  
………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

	
  

	
  

Exercice	
  7	
  :	
  BONUS	
  (+1	
  point)	
  Minimum	
  et	
  Maximum	
  

On	
  considère	
  l’expression	
  :	
  18 − 2×6 + 12 ÷ 3	
  	
  

En	
  plaçant	
  correctement	
  les	
  parenthèses,	
  quel	
  est	
  :	
  

le	
  plus	
  petit	
  résultat	
  que	
  l’on	
  peut	
  obtenir	
  ?	
  

𝟏𝟖  –   𝟐  ×  𝟔   +   𝟏𝟐   ÷   𝟑	
  

	
  

Vérifier	
  en	
  calculant	
  :	
  

	
  
…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

	
  

Le	
  plus	
  grand	
  résultat	
  que	
  l’on	
  peut	
  obtenir	
  

𝟏𝟖  –   𝟐  ×  𝟔     + 𝟏𝟐   ÷   𝟑	
  

	
  

Vérifier	
  en	
  calculant	
  :	
  

	
  
………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
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DS2 4ème – 09/10/15 – Sans calculatrice – 1 heure – Sujet B 

Triangles et milieux – Nombres relatifs 

Nom : 

 

Note : 

 

Observations : 

 

 

	
  

Exercice	
  1	
  :	
  Calcul	
  numérique	
  direct	
  –	
  (1	
  point)	
  

Calculer	
  

−4 + −24 =	
  ………	
   	
   	
   	
   	
   −6 × +8 =	
  ……….	
  	
   	
   	
   	
  

−9× −8 =	
  ………..	
   	
   	
   	
   	
   23 − −3 =	
  ………	
  	
  	
   	
   	
   	
  

Exercice	
  2	
  :	
  Enchaînements	
  d’opérations	
  –(	
  2	
  points)	
  

Calculer,	
  en	
  détaillant	
  les	
  étapes.	
  

𝐴 = −22 − 4×(−13 + 8)	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

𝐵 = (14 − 22)×(13 − 10)	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

Exercice	
  3	
  :	
  	
  Vocabulaire	
  	
  (2	
  points)	
  

Expression	
  1	
  :	
  Le	
  produit	
  de	
  (-­‐4)	
  par	
  la	
  somme	
  de	
  7	
  et	
  (-­‐10)	
  

Expression	
  2	
  :	
  La	
  différence	
  entre	
  le	
  produit	
  de	
  4	
  par	
  (-­‐	
  20)	
  et	
  la	
  somme	
  de	
  15	
  et	
  de	
  	
  (-­‐	
  5)	
  

Ecrire	
  un	
  enchaînement	
  d’opérations	
  pour	
  chacune	
  des	
  expressions	
  (on	
  pourra	
  utiliser	
  des	
  parenthèses	
  et	
  
des	
  crochets	
  si	
  nécessaire)	
  

Le	
  calcul	
  de	
  l’enchaînement	
  d’opérations	
  n’est	
  pas	
  demandé.	
  

Expression	
  1	
  

	
  
…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

	
  

Expression	
  2	
  
	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
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CLASSE : 4ème   CONTROLE     sur le chapitre : TRIANGLES ET PARALLELES

La calculatrice est autorisée.

EXERCICE 1 : /4 points 

Les questions du tableau ci-dessous sont indépendantes et s'appliquent au 
triangle CAB tracé à droite. R, S et T sont respectivement des points de 
[AC], [BC] et [AB].

Dans chaque cas, écris les lettres de toutes les réponses correctes dans la 
colonne de droite. Il y a au moins une réponse possible par ligne.

Si on sait que...
on peut en déduire que...

Réponse A Réponse B Réponse C
Ton choix :

R milieu de [AC] et 
T milieu de [AB]...

S milieu de [BC].
(ST) parallèle à 

(AC).
BC = 2RT.

(ST) parallèle à (AC) et 
R milieu de [AC]...

BC

BS
=

BA

BT
=

CA

ST
. T milieu de [AB]. ST = 

AC

2
.

T milieu de [AB] et (TR) 
parallèle à (BC)...

BA

BT
=

CA

CR
=

BC

TR
.

AT

AB
=

AR

AC
=

1

2
. R milieu de [AC].

EXERCICE 2 : /4 points (1 + 2 + 1)

Trace en vraie grandeur un triangle TUV tel que TU = 9,8 cm, TV = 8,4 cm et UV = 4,2 cm. Sur [TV], 
place un point M tel que TM = 3 cm. Trace la droite (d) parallèle à (UV) passant par M. Elle coupe 
[TU] en un point N. 

Détermine, en justifiant et en détaillant tes calculs, les distances TN et MN.

EXERCICE 3 : /2 points

Dans cette vue de profil d'un escabeau touchant le sol en deux points A et B, la 
planche d'appui [CD] est parallèle à [AB], EA = 2,40 m, AC = 2 m et CD = 0,25 m. 

Détermine, en justifiant et en détaillant tes calculs, la distance AB séparant les 
deux pieds de l'escabeau.

EXERCICE 4 : /5 points (1,5 + 1,5 + 2)

Dans la figure ci-contre, P est le milieu de [AB], R le milieu de [AC] et 
B le milieu de [PK].

a. Que peut–on dire des droites (PR) et (BC) ? Justifie.

b. En remarquant que les droites (BL) et (BC) sont confondues, 
démontre que L est le milieu de [KR].

c. On donne maintenant BC = 18 cm. Détermine en justifiant la 
distance BL.

EXERCICE 5 : /5 points (2 + 3)

Dans les triangles ABC et DEF, les longueurs sont exprimées en 
centimètres. Les mesures des angles ABC  et EFD  sont données 
au degré le plus proche. Sur le dessin, les dimensions ne sont pas 
respectées.

a.  Prouve en détaillant  tes  calculs  que le  triangle  EFD est  une 
réduction du  triangle  ABC.  Tu préciseras le  coefficient  de  cette 
réduction.

b. Donne, en justifiant, les mesures des angles CAB , FED  et ACB  au degré le plus proche.

Ce devoir n'est qu'un exemple. En aucun cas il ne constitue un modèle.
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A

B
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C

K

L

A B

C
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F
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C D

Exercice	
  4	
  -­‐	
  Géométrie	
  –	
  (9	
  	
  points)	
  

	
  
Dans	
   la	
   figure	
   ci-­‐contre,	
   P	
   est	
   le	
   milieu	
   de	
   [AB],	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
R	
  est	
  le	
  milieu	
  de	
  [AC]	
  et	
  B	
  le	
  milieu	
  de	
  [PK].	
  
La	
  droite	
  (KR)	
  coupe	
  le	
  côté	
  [BC]	
  au	
  point	
  L.	
  
Les	
  points	
  A,	
  P,	
  B,	
  K	
  sont	
  alignés.	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  K	
  

	
  
1. Démontrer	
  que	
  les	
  droites	
  (PR)	
  et	
  (BC)	
  sont	
  parallèles.	
  

	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  
2. En	
   remarquant	
   que	
   les	
   droites	
   (BL)	
   et	
   (BC)	
   sont	
   confondues,	
   démontrer	
   que	
   le	
   point	
   L	
   est	
   le	
  

milieu	
  de	
  [KR]	
  
	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
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3. Démontrer	
  que	
  𝐵𝐿 = !
!
𝐵𝐶	
  

	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

Exercice	
  5	
  :	
  	
  Une	
  histoire	
  de	
  produit	
  –	
  (3	
  points)	
  

1. Dans	
  un	
  produit	
  de	
  135	
  facteurs	
  non	
  nuls,	
  on	
  dénombre	
  32	
  facteurs	
  positifs.	
  Quel	
  est	
  le	
  signe	
  de	
  
ce	
  produit	
  ?	
  Justifier.	
  

	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  
2. Dans	
  un	
  produit	
  de	
  88	
  facteurs	
  non	
  nuls,	
  le	
  nombre	
  de	
  facteurs	
  négatifs	
  est	
  le	
  triple	
  du	
  nombre	
  de	
  

facteurs	
  positifs.	
  Quel	
  est	
  le	
  signe	
  de	
  ce	
  produit	
  ?	
  Justifier.	
  
	
  

	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  



	
   8	
  

Exercice	
  6	
  :	
  	
  Tester	
  une	
  égalité	
  (3	
  points)	
  

Tester	
  l’égalité	
  	
  9𝑦 − 2𝑥 = −3(𝑥 − 5)	
  pour	
  x	
  =	
  -­‐2	
  	
  et	
  y	
  =	
  3	
  

	
  
…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

	
  

	
  
………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

	
  

	
  

Exercice	
  7	
  :	
  BONUS	
  (+1	
  point)	
  Minimum	
  et	
  Maximum	
  

On	
  considère	
  l’expression	
  :	
  18 − 2×6 + 12 ÷ 3	
  	
  

En	
  plaçant	
  correctement	
  les	
  parenthèses,	
  quel	
  est	
  :	
  

le	
  plus	
  petit	
  résultat	
  que	
  l’on	
  peut	
  obtenir	
  ?	
  

𝟏𝟖  –   𝟐  ×  𝟔   +   𝟏𝟐   ÷   𝟑	
  

	
  

Vérifier	
  en	
  calculant	
  :	
  

	
  
…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

	
  

Le	
  plus	
  grand	
  résultat	
  que	
  l’on	
  peut	
  obtenir	
  

𝟏𝟖  –   𝟐  ×  𝟔     + 𝟏𝟐   ÷   𝟑	
  

	
  

Vérifier	
  en	
  calculant	
  :	
  

	
  
………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

………………………………………………………………………….	
  

…………………………………………………………………………..	
  

………………………………………………………………………….	
  

	
  

	
  

	
  


